

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 深查实改 见行见效

——吉林、河北、广西扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者 薛钦峰 黄耀滕 岳文婷

题。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,吉林、河北、广西等地对标对表中央八项规定及其实施细则细则精神,用好群众“监督尺”,通过学、查、改“组合拳”,整治破解民生难题,做到深查实改、见行见效,推动学习教育走深走实。

## 刀刃向内查问题 用好群众“监督尺”

近期,吉林省白城市第四中学开展的“作风体检”专项行动,得到了师生和家长普遍认可。学校围绕教学、管理、服务等方面吸收建议,通过“家校面对面”“学生诉心声”“教师献言策”等方式,让老师、家长、学生成为“监督员”,深入查摆问题。

专项行动开展以来,白城市第四中学已征集到师德师风方面意见建议15条,学校发展建议提案21项。其中,对于家长和学生关注的提升餐饮质量问题,学校根据意见建议组织学生参与食堂食谱制定,得到家长、学生普遍好评。

学习教育开展以来,吉林、河北、广西等地把群众期盼作为“监督尺”,各地整合市长热线等反映渠道,建立信访意见箱,设置“政务服务监督码”,全面收集群众反映的突出问

加高效、便捷的零工服务。

近期,柳州市设立了“老王送工”融安零工驿站,创新实施“企业派单、群众点单、老王接单”行动,成功打造了“服务群众零距离、企业用工零风险、群众就业零门槛、务工就业零负担、技能培训零成本”的“五零”联动就业服务模式,解决了无法长期外出务工群众的就业难题。“有了零工驿站,在家门口也能获得一份收入。”柳州市融安县融康社区群众覃凤香说。

吉林省长春市近期组织11个职能部门对近年来巡视巡察、审计监督、信访反映等情况进行梳理排查,将线索逐项反馈各单位,作为查摆问题重要来源。

## 破解民生难题 用工作实效检验学习成效

近年来,就业市场不时出现“招聘信息不实”“乱收中介费”等乱象,给灵活就业群体就业带来诸多困扰。

聚焦群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题,广西壮族自治区柳州市人力资源和社会保障局在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育过程中,将办好群众身边的民生实事作为工作切入点,为灵活就业群体提供更

教育开展以来,一些地区通过组建专项调研组、建立问题清单专项审核和动态跟踪等多种机制,推动查摆深入,整改走实,以学习教育成效促进基层工作提质增效。

吉林省白城市建立“市级领导带头攻坚、部门单位牵头领题、党员干部主动认领”工作机制,确定老年助餐服务、殡葬领域治理等攻坚难题114个,全力推动问题解决。

其中,围绕基层资源力量不足、干部上升通道不畅等问题,白城市专门出台《白城市进一步强化村(社区)党组织工作保障10条措施》。“10条措施”条条回应基层期盼,让我们基层党组织服务群众更有保障,基层干部干事的底气更足了。”白城市洮北区新华街道胜利社区书记安丽说。

邢台市中级人民法院各党支部创新司法服务举措,引导党员干部坚持知行合一,高效审理涉企案件,持续优化法治化营商环境,做实做细2025年司法便民利民十件实事,用心用情办好涉民生案件。同时邢台市中级人民法院结合持续整治形式主义为基层减负工作要求,精简会议文件,优化工作流程,为基层干警减负松绑,以学习教育成效促进审判执行工作提质增效。

## 创新查改机制举措 增强基层干事底气

深入贯彻中央八项规定精神学习

(新华社北京6月24日电)

世卫组织报告:

## 控烟措施已保护全球逾61亿人口

新华社日内瓦6月23日电(记者 王其冰)世界卫生组织23日发布的《2025年全球烟草流行报告》说,世卫组织提出的控烟措施已覆盖全球超过61亿人口,但还需继续行动推进控烟。

据世卫组织网站的消息,这份报告是当天在爱尔兰首都都柏林举行的世界控烟大会上发布的。报告重点介绍了世卫组织提出的MPOWER一揽子控烟措施的实施情况,这些措施包括:监测烟草使用与预防政策,通过无烟空气立法保护人们免受烟草烟雾危害,提供戒烟帮助,通过包装标签和大众媒体警示烟草危害,执行烟草广告、促销和赞助禁令,以及提高烟草税。

烟草使用导致全球每年700多万人死亡。报告指出,自2007年以来,已有155个国家实施了至少一项上述控烟措施,覆盖人口超过61亿,占世界人口的四分之三;而在2007年,全球只有约10亿人受到至少一项控烟措施的保护。

报告显示,控烟措施最显著进步体现在烟草产品包装的健康警示方面,要求在烟草产品包装上采用健康警示的国家已从2007年的9个增加至目前的110个,覆盖全球62%的人口。此外,已有79个国家实施了全面的无烟环境政策,覆盖了全球约三分之一的人口;监管或禁止电子烟的国家数量从2022年的122个增加到2024年的133个。

今年是《世界卫生组织烟草控制框架公约》实施20周年。该框架公约于2005年2月生效,目前已有超过180个缔约方,为全球控烟提供了基础。为了帮助实现公约提出的目标,世卫组织推出MPOWER一揽子控烟措施。

世卫组织总干事谭德塞表示,《世界卫生组织烟草控制框架公约》生效20年来,取得显著成绩。“但烟草业在不断演变,我们也必须与时俱进。我们通过整合科学、政策和政治意愿,可以创造一个烟草不再夺走生命、损害经济或窃取未来的世界。”

## 2025年黄河调水调沙启动

新华社北京6月23日电(记者 魏鹤毅)记者从水利部获悉,水利部黄河水利委员会自23日起通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底等水库,启动实施2025年黄河调水调沙。

水利部相关负责人介绍,黄河将于7月1日进入主汛期。按照规定,相关水库水位应消落至汛限水位,腾出防洪库容。按照安全可控、统筹兼顾的原则,结合黄河下游抗旱和中游水库腾库迎汛要求,水利部黄河水利委员会启动本年度黄河调水调沙任务。

据介绍,根据黄河中游河道来水及水库蓄水情况,综合考虑抗旱保灌保供、腾库迎汛、水库排沙、河道减淤、河口生态补水等目标,本次调水调沙将历时17天左右。调水调沙将采用万家寨、三门峡和小浪底水库调控为主,支流故县、陆浑、河口村水库相机配合的联合调度模式,综合考虑水库排沙减淤和下游河道水生生物及其栖息地生态,控制花园口天文站含沙量峰值不超过359千克每立方米。

黄河调水调沙是调节黄河水沙关系的重要手段之一。调水调沙期间,各级水利部门将密切关注天气形势变化,及时滚动分析水雨情,加强应急值守和防汛会商,强化水库实时调度,加强工程巡查防守,保障调水调沙顺利进行,确保人员安全和工程安全。



## 贵州乌长高速高坝大桥成功转体

这是6月24日拍摄的贵州乌长高速公路高坝大桥转体现场(无人机照片)。

当日,由中铁二十局承建的贵州省贵阳市乌当至长顺高速公路高坝大桥成功转体。高坝大桥是乌长高速全线重点工程,桥面全长331米,转体段梁体单幅长90米、重达4000吨。大桥跨越川黔铁路、兰海高速公路及210国道,顺利完成62.1度转体。

乌长高速起自贵州省贵阳市乌当区,连接贵瓮高速和都安高速,终至黔南布依族苗族自治州长顺县,全长约115公里,设计时速100公里。

新华社记者 杨文斌 摄

## 纪念规格高、涉及面广、注重群众参与

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

新华社记者 孙少龙 董博婷

国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。记者从发布会上了解到,此次纪念活动将举行包括阅兵式在内的系列重要活动,纪念规格高、涉及面广、注重群众参与。

——纪念规格高。此次纪念活动中,以党和国家名义举行的活动就有5项,包括纪念大会、招待会、颁发纪念章、主题展览开幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平介绍,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。

——涉及面广。此次纪念活动,各地区各部门也将按照党中央的统一部署举行相关的纪念活动,抗战时期重要历史事件、重要战役发生地和重要抗日武装力量活动地所在的省份和重点城市将组织召开座谈会、学术研讨会等活动,举办图片展、书画展、文物展等展览。

同时,发挥与抗战相关的纪念设施、遗址遗迹和爱国主义教育基地、国防教育基地等教育功能,组织群众参观,开展主题党日团日等活动。

——弘扬伟大抗战精神。

——发挥与抗战相关的纪念设施、遗址遗迹和爱国主义教育基地、国防教育基地等教育功能,组织群众参观,开展主题党日团日等活动。

——弘扬伟大抗战精神。

——弘扬伟大抗战精神。